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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
A che punto è la nuova Legge sui pompieri? 
 
 
Il 21 dicembre 2012 il Consiglio di Stato incaricava un gruppo di lavoro di allestire gli aspetti critici 
emersi dal nuovo progetto di finanziamento pompieri Ticino e di proporre una nuova L egge sui 
pompieri, tenuto conto dell’importante lavoro analitico svolto su mandato del Governo da parte 
della Consavis SA nel 2012 per quanto riguarda l’esame di un modello di finanziamento 
innovativo da inserire nella nuova legge. 
 
Il gruppo di lavoro rassegnava il proprio rapporto all’attenzione del Governo nel corso del mese 
di luglio 2014. 
 
Questa proposta costituiva un secondo tentativo di dare una nuova base legale 
all’organizzazione pompieristica cantonale (dopo quello infruttuoso del 15 ottobre 2008), dove il 
progetto posto in consultazione dal Consiglio di Stato era stato criticato dagli enti locali, soprattutto 
per quanto riguardava il meccanismo di finanziamento. 
 
A seguito di una mia precisa richiesta elettronica (in data 24 maggio 2018) di conoscenza 
riguardo l’avanzamento dei lavori, ricevevo la seguente risposta dai preposti funzionari: 

«Il progetto di legge in oggetto è in preparazione. Nell’ambito delle procedure di consultazione 
sono state formulate diverse valutazioni critiche, ciò che ha richiesto la ricerca di un consenso tra i 
vari enti coinvolti, in particolare i Comuni. In questo contesto, è pure stato chiesto di anticipare 
alcuni elementi che sarebbero poi confluiti nel regolamento di applicazione; i lavori preparatori si 
sono quindi estesi anche a questo ambito. 
Nell’aggiornamento delle L inee direttive 2015-2019, il Consiglio di Stato si è posto l’obiettivo di 
presentare la legge nel corso del 2018». 
 
Si ricorda che il decreto esecutivo che stabilisce le indennità ai corpi pompieri, datato 
21 dicembre 1994, non è più stato aggiornato (fatto salvo di alcuni puntuali articoli). 
 
Fatte queste premesse, chiediamo al Consiglio di Stato: 
 
1. Qual è la tempistica di realizzazione e la messa in atto per la nuova legge sui pompieri per il 

Cantone Ticino? 
 

2. Vi sono ancora aspetti critici a cui non si trova risposta? 
 

3. Vi è stata collaborazione da parte di tutti gli enti coinvolti? 
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